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keltett a kisebbségi iparosok kö- 
rében az a hiradás, amely arról 
szólt, hogy az összes kereskedő- 
ket, iparosokat és ipari alkalma- 
zottakat levizsgáztatják román 
nyelvből. A riadalmat főleg az 
idevonatkozóan megjelent elha- 
markodott hirsdások okozták. 
igaz ugyan, hogy az uj ipartör- 
vény okot szolgáltathatott e 
ges félreértésekre is. 
De talán éppen azért, mert ilyen 

fontos rendelkezésről volt szó. 
amely a kereskedelmi és ipari élet 
tényezőinek óriási tömegét érin- 
tette, talán kissé alaposabban is 
lehetett volna ennél a dolognál 
megirás előtt eljárni. Mert bizony 
régi igazság az, hogy könnyü a 
nyugtalanságot felkeltent, de ne- 
héz lecsendesíteni. Ujólag és ha- 
tározott formában le kell tehát 
szögezni, hogy a szerzett jogok- 
kal rendelkező kisebbségi ipáro- 
sok, kereskedők és alkalmazottak 
levizsgáztatásáról egyáltalán nincs 
és nem is volt szó. A meost kihir- 

delkezései csak az ezután alkal- 
mazásba kerülő tanoncokra vonat- 
koznak. Ez is sérelmes dolog, mi- 
után a kisebbségi tanoncokat ne- 
héz helyzet elé állitja, de még sem 
annyira, mintha a szerzett jogok 
sérelméről is szó volna. Minden- 
esetre sajnálatos, hogy nem lehe- 
tett ennek a rendelkezésnek élet- 
beléptetését meggátolni, amelyre 
tulajdonképpen nem is volt szük- 
ség, hiszen a kisebségi tánoncok- 
nak is allami tanonciskolákba kell 
járniok, akol a tanítási nyelv tud- 
valevően amugy is rornán! Fölős- 
leges igy az állami képesitést meg- 
szerző kisebbségi kereskedelmi és 
ipari tanulókat még külön is le- 
vizsgáztatni. De ezért oknélküli 
nadalmakat kelteni annál is in- 
kább szi gtelen. mert nem okos 
dolog dolgozó társadalom ezrei- 
nek és tizeztelnek nyugalmát fö- 
löslegesen és kellő informálódás 
hiányában felzavarni Tény ellen- 
ben az, hogy a kisebbségi iparós 
társadalom az ipartestületek meg- 
szüntetése folytán uj és nehéz 
helyzet elé kerül. De remélni le- 
het, hogy a munkakamarák ille- 
tékes iparos-osztályai, amelyek az 
iparestületek szerepét átveszik, 
tudatában lesznek annak a fontos 
hivatásának, amelyhez az uj ren- 
delkezés folytán jutottak. A ki- 
sebbségi iparos társadalom egysé- 
ges összefogására és a román pa- 
ros társadalommal való barátsá- 

van most szükség. Hiszen az ipari 
életben még sem lehetnek olyan 
szakadékok emberek és emberek 

Riadalmat 

detett ipartörvény idevágó ren- 

gos szellemü együttmüködésére te 

ezerkesztőség és kiadó- ; pEs EsTE zoő 
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tékot ya arra, hogy az iparos 
tény pedig, hogy a Román Valér- temes iparos társadalma egysége- társadalom egysége a jövőben is 

féle sulyosan sérelmes ipari tör- 
anoznaaranzanaaezgetsna s sarorai 

sen összefogott, izonyos biztosi- 
" ado. 

csak meglesz 

Olaszországhoz csatolták 
hívatalos z Ahessziniat 

vVIictor Ememnu1 felvesz! Abesszinia császára cimét 

Abess inia ontosabb pontjai olasz kézre keüöltelk 
Graziáni és Badogslió csapaiai röv desen egyesülnelk 

Leon Blum vállalja az uj francia 
kormány elnökségét 

Németország csak a helyzet tisztázódása után válaszol 
az amngol kerdejegyzekre 

(GENF.) Az olasz küldöttség 
titkári hivatala 
a Népszövetség titkárának át- 
adta Abesszinia Olaszországhoz 
csatolására vonatkozó dekrétum 
szövegét. ! 
A népszövetségi ülés ma délután 
5 órakor kezdődik. E halasztás 
azért történt, mert 
a helyzet kulyosbodott, miatan 
Olaszország neni hajlandó részt 
venni a népszövetségi tárgyalá- 
sokon, ha Abesszinia is jelen 
lesz. 

Attól tartanak, hogy Olaszország 
a maga, vagy Abesszinia közötti 
választást fogja követelni a Nép- 
szövetségtől. 

Tegnap Eden Rusdu Arrassal, 
Mássiglivel, Madariagával és De 
Graeff holland külügyminiszterrel 
tanácskozott arról a helyzetről, 
amelyet Abesszinia Olaszország- 
hoz csatolása nemzetközi kapcso- 

latok terén teremtett. A tanács 

kozásokba Avenei népszövetsé 
fötitkár is bekapcsolódott, aki k

e- 

sőbb Aloisi báróval folytatott 
megbeszéléseket. 

Ha Olaszország sz Ahesszin de- 
legátus távozását követek, ugy 
az abesszin kérdés elintézését 

valószinüleg elhalasztják a ju- 
nius közepén kezdődő rendkivü- 
H népszövetségi ülésre 

Izgalom Mussclini bejelen- 
tése mini! 

A népazővetségi 
ként is nagy izgalom várja, főleg 
Mussolini szombati beszéde raiatt, 
amikor bejelentette a ífasiszta 
nagytanába határozatát, mely 
szerint 

Olaszország meghóditott 
Abesszinilát az anyacsszághoz 
csatolt ferükének jelentette ki 
és közölte, h Vikte Ema- 
nuel olasz királ felveszi Abesz 
szinia császára cimet. 

Majd szünni nem akaró éljenzés 
között jelentette ki a fasiszta-párt 
helyettes titkára azt a párthatá- 
rozatot, hogy Mussolininak, mint 
„a nagyszerü diadal előkészitőjé- 
nek" köszönetet szavaznak meg. 
A Duce később Németország, 
Brazilia, Magyarország, Japán 
és Ausztrlia követelt fogadta. 

Lobogódisz, kivilágitás, óriási tö- 
megek kitörő ünneplése, vasárnap 
rezeel pedig 101 ágyulövés jelez- 
, hogy 
Olaszország történetében uj 
korszak kezdődött, miután 
Abesszinis meghóditásával a 

ülést egyéb- 

din is részt vett, 

yarmati hatatmak sorába 1é- 

pe 
SZIGORUSAG - VAGY 
A JOVISZONY HELYRE 
ALLITÁSA 

Az angol sajtó egyrésze a Duce 
beszédének hatása alatt Anglia 
megcsorbult tekintélyének helyre- 
állitása céljából a megtorlások 
szigoritását követeli, miz másik 
részük óvatosságot ajáni és az an- 
gol-olasz jó viszony helyreállitá- 
sát követeli. Az összes pártok kü- 
lön üléseken foglalkoztak a hely- 
zettel. A. munkáspárt és a konzer- 
vativ párt vezetői Párisba utazva, 
ott fráncia politikusokkal tanács- 
koznak. Eden és Bruce ausztrálial 
megbizott pedig Genfben folytat- 
nak az ottani politikusokkal tár- 
gyalásokat. 

Párisban is nagy vihart vert fel 
a Duce bejelentése. Több lap sze- 
rint ez a 

hirtelen lépés elkedvetlenitette 
a francia diploraácial köröket. 

A Sarraut-kormány rendkivüli 
minisztertanácsán, amelyen Flaa- 

megbeszélték 

azokat a lépéseket, amelyeket a 
Flandin helyett Genfbe utazó Paul 
Boncournak tennie kell. 
Vasárnap delután 
a szóciálista párt ülésén Leon 
Bium bejelentette, hogy vállal- 
ja az uj kormány alakitását a 

radikálisok kommunisták és 
munkásfederáció tagjainak 
részvételével. 

Programja Franciaország politi- 
kai és gazdasági érdekeinek meg- 
védése. Ellene van a frank ujabb 
devalórizációjának. Külpolitikai 
vonatkozásban a népszövetségi 
eszme feltétlen hive és a világbé- 
ke védelmezője. A testvérpártok 
támogatását kérte, hogy egyfor- 
mán osztozzanak a felelősségben. 
Végül hangoztatta, hogy a köl- 

nyek mellett All és elő akarja ké- 
sziteni a fokozatos leszerelést. 

EGYELŐRE ÉRVÉNYBEN 
MARADNAK A MEGTOR- 
LASOK 

Párispban ugy tudják, hogy 
az Abessziniát annektáló hatá- 
ezat miatt az olaszellenes meg- 
torlásokat egyelőre nem fogják 
felfügegszteni. Ebben a kérdés- 
ben Anglia és Franciaország 
egyetértenek. 

Nem lehet ugyanis még „jutalmat 
adni a hóditónak". Altalános vé- 
lemény szerint tehát a Népszövet- 
ség a jelenlegi helyzet fentartása 
mellett dönt. 

SEMLEGES ALLAMOK A 
NEÉPSZÖVETSÉG MELLETT 

(GENF.) A fin, dán, hollaad, 
svéd és norvég megbizottak szom- 
baton az abesszin helyzettel kap- 
csolatos magatartásuk megbeszé- 
lése céljából tanácskozásba kezd- 
tek. A tanácskozásokba később 
belevonták Svájcot és Spanyolor- 
szágot is. Amikor Mussolini an- 
nektáló bejelentéséről értesültek, 
a megbeszéléseket félbeszakitot- 
ták, majd vasárnap délelőtt foly- 



tatták. Délben pedig a következő 
óés modern azövetet kap az aj Sistem American áruházban peránnnepség volt a Ro 

étresitést adták ki: k an árul mán Operában, este pedig kivilá- eybo mméler szövelet adumnkk gitás, fáklyásmenet és zenés taka- 
rodó fejezlék be a nagy ünnepsé- 

gekel. 

SZINHAZ Hétfőn 9: MESE 

iránt, ragaszkodnak annak ed- 
digi formájában való fentartá- 
sához 

és ezt a népszövetségi ülésén Msd- 

egy használt ruháért, - Str, Memorandului 24 szám. 

f 
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már olasz kézen van 

és most kóborló, fegyveres kato- 
nák feszreleése és a benszülöttek 
egymás közötti véres összeütkö- 
zéseinek megakadályozása folyik. 

Addis-Abebában helyreállott a 
rend, 

az üzleteket kinyitották és meg- 
kezdődött a Mária Terézia talla- 
rok lirára átváltása. A kiriályi pa- 
lota nagyrészt elpusztult a benne 
lévő értékekkel együtt. A lakos- 
ság nag tömegekben tér vissza a 
fővárosba. Minthogy az olaszok 
elfoglalták az Addis-Abeba Dzsi- 
buti vasutvona! főbb pontjait, a 
francia védő kirendeltségek haza- 
térésre kaptak utasitást. Graziani 
tábornok Harrar elfoglalása atán 
tábornaggyá lépett elő. Menclik 
unokájának állitólagos csapattó- 
borzását és betörési kisarletét cá- 

VAN MEG KINCSE A NE- 

A Reuter jelentése szerint a né- 
gus vagovna: 124 láda Mária Te- 
rézit tallér, 38 láda aranyrud és 
közel 100 láda különféle mükincs, 
szőnyeg, arany és ezüst disztárgy 
megérkezett Jeruzsálembe és azt 
a palesztinai állami bank pánecél- 
pincéjében helyezték el. Egyéb- 
ként a négus gyenzélkedik, mert 

Fáildó 
KEDD, május 12. 

BUCURESTI. 15: Criste zenekar. - 
15.40: Haügvetseny. 14.30: Hangver- 
seny. 18: Lemezek. 20.20: Hegedü és 
zongora szonáták. 20.50: Gadiu Anna 
énekel. 21.25: Rádiózenekar. 2245: A 
zene folyt a. 25.25: Vendéglői zene. 
BEDAPEST T. 7.45: Torna, utána le- 

mezek. 8.20: Étrend. 11: Hirek. tt.20.: 
Felolvasás. 11,45. Divattudósitás, felol- 
vasás. 12.15: Rádióüzenetek a Nemzet- 
közi Vásárból. 13.05: Fuvola, zongora 
kisérettel. 13.50: Hirek, 14.15. Rádióüze- 
netek a Vásárból. 47.45. Hirek. 18: Ma- 
gyar nóták cigányzene kisérettel. 19. 
Előadás. 20: Előadás. 21: Szinműelőadás 
a Studióban. 22.20: Hirek. 22.40. Zon- 
got ny. 23.20: Ének, zongora kisé- 
rettel. 23.30: Jaz zene. 1.05: Iirek. 

BUDAPEST II. 14.15. Envószene. 
17.15: Hanglémezek. 19: Előadás 10.38. 
Fra 
dasági félóra. 21.05: Szalonzene. 21.30. 
Hirek. 23.15: Cigányzene. 

-
 

BÉCS. s.25: Könnyü zene. 14.50: Ze- 
nekar. 15: Szórakoztató zene. 15. Wag- 
ner-lemezek. 16.20: Zongora-darabok, 
gyermekeknek. 17.05. Film lemezek. 
18.13: Kamara énekkar. 20.50: Dalosok. 
21.10: Hangyerseny. 24.15: Könnyü ze- 
ne. 24.45: Tánclamezek. 

la nyelvoktatás. 20.30: Mezőgaz- 

az utolsá napok izsalmai erősen 
megviselték 

NÉMETORSZAG IDÖT 

(BERLIN,) Beavatott politikai 
körök véleménye szerint 
Németország a kérdőjegyzék 
megválaszolásával mindaddig 
várni log, amig Franciaország- 
ban a politikai helyzet tisztázó- 
dik és ameddig az abesszin kér- 
dés legalább is részlegesen meg- 
oldáast találl. 

Hagy nompával ünnepelték m 
BUCUÜRÉESTI. Május 10-ike az 

egyesülés és függetlenség ünnepe, 
amegy ezüttal a dinasztia 70 éves 
tennállásának ünnepét is jelentetie, 
az idén szokátlanul nagy pompa 
es pazar külsőségek közölt félyt le. 
A fővárosban már Kora reggel 
megkezdődőött a kivonulás a coíro- 
cenii sikra, ahol 

Öfelsége és a királyi család 

Az uralkodó érkezését 21 ágyulövés 
jeezte, mialatt két repülőraj kenn- 
gett a levegőben, Őlelsegét, aki 
márla királydé, Miháty nagyvajda, 
Miklós herceg és Erzsébet herceg- 
1ő kiséfetében érkezett a föm 
dvözlő rivalgás, közben, elsőne 
Frodan táborriok, a II, hadtest pa- 
tancsnoka tidvözölte,. A testőrgátda 
háptazatos egyenruhájaba öltözött 
irály Franchet de Esperdy mar- 
sallal kezet fogott, majd féhér lo- 
vára szállva elléptetett a csapatok 
előtt. Ezután a királyi emelvényen 
ogalt helyet, amelynek szomszéd- 
ságában a kormány tribünje volt, 
ehonnan csak a sültöldön tartóz- 
1odó Titule.cu hiányzott. Az emel- 
vényről Őfelsége végignézte a fel- 
onulást, amelyet a volt ifronthar- 
0s0 vezettek. Öket az előzeles 
jatonai kiképzésben részesülők cso- 
ort a követte, majd Papazoglu tá- 
Lorno. vezetésévei a bucurestii 
Lelyörség. A Manaslirea Dealului 
katonai intézei menetoszlopanak 
obb oldalán Mihály nagyvajda ha- 
adt, akinek a tisztelelsre a mar- 
allok felállottak és a tömeg kitörő 

érkezését negyedmillió ember 

Ahitólag maga Hitler adott erre 
a magatartásra utasitást, amiből 

arra következtenek, hogy ő is na- 
gyon komolynak és nehéznek lát- 
ja a helyzetet. ; 

Arról, hogy Németország a 
Népszövetségbe visszatérjen, az 
abesszin kérdés tisztázása előtt 
szó sem lehet, 

mert a harmadik birodalom meg 
akarja várni a helyzet kialakulá- 
sát és nem akarja mgát egyik fel- 
fogás mellett sem exponálni, 

ineyették mer 
lelkesedéssel üinhepefle. Ezután a 
gárdaezreo, az uj ágyukkal telsze- 
relt tüzérség, a lovas, határór, 
csendőr-ezredek, légi elháritó üte- 
gek stb. következtek. 

A felvonulás majdnem két óra 
hosszat tartott, miközben Mi- 
háy nagyvajda lóra ülve Őiel- 
sége mellől nézte végig a tisz- 
teigést. 

A menetet Prodan tábornok zárta 
be, majd a királyi család gépkocsi- 
kon a palotába ment, ahol a ki- 
rályi családon kivül a kormány 
tagja, Franchet dEsperay és Presan 
marsallok részvételével udvari de- 
zsöné volt. 

Május 10-ikét Párisban, Var- 
sóban, Stockholmban és más- 
hol szinten ünnepélyes külső- 
ségek között ülték meg a ro- 
mán követségek és koloniák 
részvételével. 

Városunkban szintén a legnagyobb 
fnnyel folyt le az ünnep. Réggel 
21 ágyulövés jelezte a nap eljőve- 
telét, ma,d isten iszteletek és isko- 
lai ünnepségek vollak és ezután 
következett a nagy disztelvonulás, 
az összes katonai, polgári hatósá- 
gok, a hadsereg, a repülők, az is- 
kolák és a különböző intezmenyek 
felvonulásával, A diszparádé Flo- 
lescu tábornok hadiestparancsnok 
előtt fol,t le óriási töme 
tében. Azután 

a kuülönböző hatóságok és tes- 
tületek fejei tisztelegtek a had- 
testpara snok és dr. Dunca 
megyefőnök előlt, hódolatukat 
fejezve ki a királyi család iránt. 

jelenlé- 

2 filmesoda 5 órás előadásban és 13 lejes helyárakkai. I. IGY VÉG. Z6DIK A SZERELEM. Génmare filmremek. Paula Wessely, Will: Forst. II. ORCHIDEAk ROMn 

Hétfőn, kedden 3, 6 és kor uj nüsor: AZ ÜlOLSó AjSzAkA Ízzalmas 
Crawford és Gary HH 
ŐTOROTTEK. Táresátkei arát 
őszerepben: Kay Franelsc és Geor- 

igeb KsErrENr yel üle 
szedát szetennyíté 8 remieri Bél 

ge Bron. Szerdán 
sor: A szezon le, 

LATÁBAN. A kacagás fönsözte zek legujabb rendkívü vigjáréka ion ó yiáshiredó, szines ka- 
baré. Hely i0 és 
ddások: , 7és 

- Két öng 
gyében. Dejről jelentik: 
zsébet Uleciul- 
azszony 

: Kiss Er- 
eulu- özvegy 

Mire tettét észrevették, már ha- 
lett vol. Uganakkor Solsig község- 
ben Kecskés Andrásné 65 éves 
öreg asszony a saját udvarán lé- 
vő kutba vetette magát. Már csak 
holtan tudták kihuzni a vizből. 

Tavaszi kur 
Báile Episcopesti Oradea meljett 

Viktoria szállodába 900 lei 
Transilvania szálloda 1000 lei 
Dacia szálloda ; 
A 7 olcsónapos kurában bent- 

foglaltatik 

étlap szerint, meleg, vagy 
hullámfürdő, borravalók. Őr- 

Orth. kóser étkezés - Vasuti 
kedvezmény. 

A 7 olcsőnap árai május 1-től 
junius 15-ig garantálva. 
Forró iszapfürdők és pakkoe- 

lások. Románia 
lámtfürdőie. 

gerendájára felakasztotta magát. 

1120 lei 

háomszori kitünő étkezés, 

vosi conzultáció - Kivánatra 

ryetlen Hul- 

.
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Ez a jelvénye a megujhodott haglisportnak - A Román Teke Szövetség 
mega apilásaról, a kugii olimpiászról és a tekesportroi beszél 

Boros Viümos a szo vetség fő itkára 
(CLUJ. , Az egyik Memorandului uc- 

cai bérház előkelő irodájában Boros Vil- 

mos, a Román Tekeszövetség főtitkára 
egyáltalában nem főtitkári teeadőkkel 
ván elfoglalva: háttal a bajáratnak ha- 
talmas kalapáccsal a falra szines olim- 
piai plakátokat szegez. 

Kopogtatok, megzavarom. Szembefor, 

doul velenm, leteszi a kalapácsot és mária 

készségesen áll rendelkezésemre. 
EGY IZGALMAS KUGLIMERKőŐZÉS 
- Hogy mi a Román Tekeszövetség 

megalapitásának története? Talán há- 

rem, négy évvel ezelőtt törtlént. Mint 

a KAC tagját, felkértek, alapitsam meg 

az akkor nagy szerepet vivő atlétikai 

klub teke-osztályát. Ez harnarosan meg 
is történt és nemsokára Gyalui Pál tár- 

gumuresi tekéző inditványára városközi 
mérközést játszottunk az ottani Orosz- 
lán-csapattal. A mérkőzésen részt vett, 

mint vendég, Móricz Béla, a Tekeszö- 

vetség jelenlegi alelnöke. A küzdelem 

olyan izgalmas és érdekfeszitő volt, 

hogy a mérkőzés után felvetődött az a 
gondolat, hogy alakitsuak meg a helyi 
tekézők egyesületét. A tervet tett kö- 

vette rövidesen megalakult az Associatia 

de Popice, dr. Pordes közjegyző elnök- 

letével. Igy müködtünk két évig, ami 

alatt olyan nagy fejlődést értünk el, 

hogy azon gondolkoztunk, hogy nem 

volna jó-e a Nemzetközi Tekéző Szövet 

e beiratkozni? 

LEVELVALTAS cLUJ xS NEW 

TORK KÖZÖTT 
Agannal érintkezésbe léptünk a 

Nemzetközi Szövetség Newyorkban szé- 

kelő elnökével, akitől azt a választ kap- 

tuk, hogy addig nem vehetnek fel, amig 

nem vagyunk tagjai a román sportszó- 

vetségnek, az UFsSR-nek. Jelenlegi el- 

nökünknek, dr. Popoviciua Traian egye- 

temi tanárnak köszönhető, hogy nazy 

nehézségek árán sikerült felvételünket 

elérnünk. Ezt követte nyomban felvé- 

telánk a Nemzetközi Szövetségbe, ugy, 

hogy ettől az időtöl kezdve miat törvé- 

nyés alapon álló sportszövetség, foly- 

tattuk müködésünket ez inditottuk meg, 

a terjesztési mozgalmunkat. Ennek nem 

sokára eredménye is volt, jeleatkezett 

fiókkénti felvétel végett az első egyesü- 

let Baia-Mareről, az akkori polgármes- 

ter, ar. Hatieganu elnöklete alatt. Ezt 

követte nyomban a brasovi Victoria fel- 

vétele. 

van 4000 eigazolt taggal. 

HIlLok ÉS A KUGLIZók 

gy értük lassan más országok 

vozitetjanok szinvonalát. Hogy kül- 

földon milyen népszerü és elterjedt 

spors - hamsulyozom: sport és majd 
megmagyarázom miért - a tekézés, ar- 
ról egy ujságcikk keretében nem lehet 
részletesebben beszélni. Mégis ugy izeli- 

tőképpen megmutatok néhány külfelai 

teke- ujságot. 
Besiet a belső szobába és kijön hatal 

mas ujságtömeggel. Egyet kezembe ad. 

Szép, finom kiálhtásu folyóirat, cime: 

Het Kegelblad, a Holland Tekézőszö- 
vetség hivatalos lapja. A következő fo- 

lyóirat cimlapján kép: óriási fellobogó- 
xott terem, embertomeg, egymás mellett 

ragyogó fehércsikok, tekepályák, előt- 
tük fehér egyenruhába öltözött alakok, 

enyzők. A kép megkapó, szemlél- 

Ma már 100 tagegyesületünk 

Deutsche Kegler Zeitung, a Német Te- 

ke Szövetség hivatalos lapja. 

- Németországban, amely Amerika 
után, ahol a tekézés memzetibb sport, 
mint a rugby, a legnagyobb kuglipara- 
dicsom, milliós tömegeket mozgat meg 

ez a sport. Ahogy tréfásan 
szokták mondani, hogy Hitler a te- 
kézők, a tömegek hátán emelkedett ar- 

ra a polcra, ahonnan most vezényli a 
batvamnilllós német birodalmat. 

JuLIus 22. TEKÉZŐ OLIMPIÁSZ! 

- Tekintettel arra, hogy a Nemzet- 

közi Szövetség, melynek legfőbb tagja 
Amerika, bizonyos féltékenyeégtől el 

telve mnem merte a tekét az olimpiát 
rendeaző bizottság gondjaira bizni, ez 
évben az climpiától füzgetlenül fozják 

megtartani a teke-olimpiászt. Ez julius 
a2 és 26 között fog lezajlani Európa leg- 

nagyobb sporttermében, a 40.000 embert 

befogadó Deutsche Halle-ban, 30 pár- 
huzamosan futó tekepályán, 13 nemzet 
részvételével. 
- A Román Teke Szövetség résztvese 

az olimpán? 

- Valószinüleg - volt a felelett - 
Most folynak a tárgyalások, hogy al- 
háritsuk a főképpen anyagi nehézsé, 
geket, amelyek megakadályoznának 
bennünket tervünk kivitelében. 

KOMOLY SPORT A TEKEZéS 

- Most térek rá annak bebizonyitá- 
sára, hogy komoly sport a tekézés. Me- 
rem mondani, testi értelemben is a te- 
ke egyike a legnehezebb sportokaak és 

a fejétől a talpáig az embernak ninden. 

idegét, izomszálát igénybe veszi. Ná- 

lonk még nem százszázalékos sport a. 

teke, de rövid időn belül az lesz. Hogy 
miért nem, arra választ adnak a gaz- 
dasági viszonyok. Nem tudjuk függetle- 

niteni magunkat a vendéglőktől, mula 

tóktól, nem tudunk külön pályát építe- 

ni és igy természetes, hogy tekézés 

közben mindenki ki van téve a sábitás- 

nak, vagy pedig kedvet kap boros fő- 
vel való hajigálásra. Remélhető azon- 

han, hogy ezeknek az áldatlan viszo- 
nyoknak hamarosan vége lesz és akkor 5 

mindent meg fogunk tenni, hogy bebi- 

zonyitsuk a világnak. a tekézés igenis 

sport.. 

- Nálunk még nem jamerik a tekézés 

komolyabb fajtáját. Tiztagu csapatok 

dolgoznak felváltva, három-három do- 

bással és igy inkább szórakozásoak szá- 
mit az egész, mint sportnak. De kültöl- 
dön párhuzamos pályán 100 dobást dob 

egymásután minden játékos és a majd 

nem háromnegyed órát tartó állandó 

megfeszités után holtfáradtan kerül 

vissza társai közé. Igy volt ez a német 

-magyar válogatott mérkőzésen js, 
ahol maga Petschauer Attila is elis- 
merte a tekesport komolyságát. 

KUGLIKOPORSÓBAN SZEMFEDŐ 
ALATT BORÖSÜVEG 
- Ennek a rendszernek a bevezetése 

lebeg dr. Popovicia Traian elnök, Mó- 
ricx Béla alelnök, Pop Virgil CFR mér- 
nök alelnök s az én szerény személyem- 
ből álló vezetőség szeme előtt, ez irá- 

nyitja minden lépésünket. Ezért gyüj- 

tögetünk, kuporgatunk szorgalmasan. 

És hogy bebizonyitsam, mennyire hivei 
vagyunk az eljövendő idők igazi teke- 

sportjának, megmutatom mit csinál- 

tunk 
Bevezet a ragyogóan tiszta és szép 

iroda belső szobájába. Az egyik álvá- 
nyoen hatalmas keményfakugii fekszik, 

talpazaton. Kettényítja. Belsejét bebo- 
ritja fekete-fehér csipketakaró. Félre- 

huzza. Dermedten apró kuglik 

mek benne és mok-sok fából készült 

pe borosüveg. 

- Itt fekszenek a régi kugli szimbő- 

humal: régi rendszerü tekebábok és bo- 

rosüveg. Béke poraikra. Ma már acél- 
golyós-talpu bábukkal dolgozunk és ami 
fő: számüzve van a borosüveg... 

MÁAÁTRAI BÉLA. 

SELECT MOZGÓ RENDKIVULI PREMIER 

arér 
izgalmas cirkuszi álm, szenzációs mutatványokkal. Főszere- l 
pekben: WALILACE BEERY-JACKIE COOPER. 

Ciortea főmérnök nyilatkozik a városi 
müszaki osztály idei munkarendjéről 
(CLUJ.) Az uj közigazgatási 

törvény életbeléptetése és ezzel 
kapcsolatban a költségvetés kése- 
delmes összeállitása felforgatta a 
városi müszaki hivatal szokásos ta 
vaszi munkarendjét. Amig más 
években már kora tavasszal seré- 
nyen folytak a müszaki hivatal 
külső munkálatai, addig ebben az 
évben még a munkarend sem ke 
szült el. 

Erről a kérdésről beszéltünk 
Ciortea Victor városi főmérnök- 
kel, akitől a müszaki hivatal idei 
munkatervéről akartunk tfelvilágo- 
sitást szerezni 

Az idei költségvetés - 
dotta a a főmérnök - 

mnön 
nagyon el- 

késett és természetesen emiatt ké- 
sünk mi is. 
A külső fentartási és bernházá- 
si munkálatokra az uj költség- 
vetésben hétmillió lej van elő- 
irányozva, 

ugyanugy, mint az előző években. 
Ehhez viszonyitva készitjük el 
munkatervünket. 
- Első teendőink közé tartozik 

a Gelu-ucca és környékének ren- 
dezése. Ez a munka előrelátható- 
lag két hónapig fog tartani, majd 
sor kerül a Chint aului, Oásanu, 
Closca és Lunga-uccák javitására. 
Ezeket az uccákat az Ünirii-tér- 
ről elkerülő sránitkosktalkal 
vakjok ki. Az 
szerzüdés értelmeken még ezen 

9iz évvel 

fiataáuónak atsak/ / 

ema ismer reá az anyjára! Méhány évfe nez 
látta áz mégis fatalabbnak, szebbnek látszik 

mint valaha. Teljesen megváltozott! Ragyog 
szemek, hamvas, bársonyos arcbór. 

Néhany pilanat mulva megoldódik a rejtély. Mam: 
s hires CHAT NOIR pudert használja, amely az 
arekőrnek természetes hamvasságot és elbűvőlé 
szint kölcsönöx. 
Tegyen ön is egy kisérletet emzel a nagyszerü pu- 
derrel és meg fog győződni róla, milyen kitöné 
Aannyira tapodó, hogy az arcobőr minden hibájá: 
ökéletesen eltakarja. CHAT NOIR puder kitű- 
nően megfelel minden arcbőrnek: ugy finom, 
mint érdes, száraz, vagy zsiros arcbőr számára. A 
bőrt ruganyosan és bársonyosan tartja és megvédi 
a ráncoktól. E puder finom árnyalatai és éded 
ihata emeli bájét, ragyogóbbá teszi. 

CHAT NOIR, e hires "Lady" gyár készitménye, ki- 
véló minőségő puder, amelyet mégis rendkivül 
olcsó árom árulnak. 

ChatNoir 
PUDER 

a sdépség ritka - minden 
modern szinárnyalatban. 

a héten megkezdi a Bitumen cég 
- A hét folyamán egyébként 

repülőbizottság járja be a kültelki 
uccákat. Feladata az lesz, hogy 
megállapitsa, mely uccák javi- 
tása válik szükségessé. A nyár 
folyamán sor kerül a Tornavi- 
voda épületének lebontására, 
amelynek helyén a piac nyer el- 
helyezést. 
-A Szamos-meder rögzitési 
munkálatait az idén foly- 
tatjuk. Az ősszel alkalmazott pró- 
bagátak megfeleltek a követelmé- 
nyeknek. A Szamos medre most 
már nem mélyül s a partmenti há- 
zak alapzatait sem fenyegeti töb- 
bé a viz alámosása. 
- Ez volna nagyjában az idel 

munkaprogram. Lehet azonban, 
hogy több munkára is jutni fog a 
rendelkezésünkre álló költségveté- 
si előirányzatból, Elégedettek le- 
hetünk azonban, ha a tél beállta 
előtt elkészülhetünk munkareny 
dünkkel 

- Eilhalasztották a junias 7-ére 
hirdetett bérmálást. A római kato- 
likus plébániáról kaptuk a hirt, 
hogy Szentháromság vasárnapjá- 
ra, junius 7-ére kitüzött bérmálás 
szentségének kiosztását közbejött 
és előre nem látott okok miatt, el- 
halasztották. Vorbuchner Adolf 
püspökké szentelése ugya anis ép 
pen Szenthároms ág vasárnapján, 
junius 7-én lesz. Igy Clujra 
jövetele egyelőre bi izonytalan idő- 
re elmaradt. 
- Közlemény. 

Bánáti 

való 

Az Erdélyi es 
CFR és Köznyugdijasok 

eluji Egyesülete köztudomásra 
hozza, hogy a CFR Casa Munci 
nyug jasoknak . hó én 
8 órakor az Allom a 
zetik i 
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A félelmetes ember Turn Sze- 
verinből került a „pályára". Az 
idegenektől sürün látogatott szép 
fürdővárosban töltötte fiatalsá- 
gát, ahol a szomszédos adakalehi 
csempésztradiciók alapján ő is 
éveken át folytatott holmi tiltott 
müveleteket. Egy alkalommal ko- 
moly összeütközésbe került a ha- 
tóéságokkal és Tzaranu mester 
kénytelen vok bucsut mondani a 
romantikus vidéknek. Eleinte Szó 
fiában próbált elhelyezkedni. Meg 
mozgatta a régi összeköttetéseit, 
felkereste egykori üzlettársait, 
volt barátait, de állást sehol se 
kapott. Kénytelen volt valami sza- 
badfoglalkozás után nézni. A nagy 
válogatásnak nem lévén helye; 
felcsapott hirdetési ügynöknek. 

obskurus bolgár hetilap nevében 

„dolgozottt és hamarosan igen 

kedvező körülmények közé került. 
Az ada-kalehi esempész gyorsan 
alkalmazkodott az adott viszó- 
nyokhoz. Különösen az állami 
szállitókat kereste fel lapja meg- 
bizásából és ilyenkor hanyag nyu- 
galommal adta elő, hogy mely 
konkurrens eégek pályáznak még 
a kiirt munkára. Vakmerő és okos 

fellépésének rendszerint meg volt 
a komoly és tárgyi előnye és az 

egykori hirdetési ügynök már, 
mint „szerkesztő" járta a pénzin- 
tézeteket és vállalatokat. 

Florian Tzaranu nemcsak a ke- 
reskedelmi, hanem a politikai vi- 

jágban is igen „kitünő" névre tett 
szert. Tudták felőle, hogy jó pénz- 
ért mindenre hajlandó. Egy alka- 
lommal a Majestic előadása után 

a barban egy kisebb állam vallási 

könyöradomány-gyüjtő ágensével 
ismerkedett meg. Üzleti szerző-i 
dést kötöttek és az ügynök már 
másnap látogatásokat tett a bol- 
gár vallásos érzületű gazdag em- 
bereknél. Az idegen állambeli ur 
azonban valami hibát követett el 
és a rendőrség letartóztatta. Ki- 
tudódott a Tzaranuval való közös- 
ség. A „szerkesztő úr" - ezek 
után - jobbnak látta más örszá- 
gol boldogitani közgazdasagi tevé- 
xenysegévell. 

(Folytatjuk). 

KOSTOLJA MEG 
a legujabb olasz módszer sze- 
rint készült fagylalt különle- 
gességeket a Cseke cukrász- 
dában P. Ünirii 22. (udvarban) 

Bodola „mesterhármasával" Románia 
3:2 (1:1) arányban legyőzte Jugoszláviát 

nyilt volta hatalmas 35.000 néző a mérközésem - Mindégiy 
küzdelem - Mihály vajda 
kupáját a győztes csapatna 

(BUCURESTI.) Románia Ju- 
goszlávia 3:2 (1:1), biró Lange- 
nus Belgium. Verőfényes tavaszi 
időben, 35.000 főnyi rekordközön- 
ség jelenlétében, melynek sorai- 
ban Mihály nagyvajda is megje- 
lent, Románia csapata óriási és 
bravuros küzdelem után egy gólos 
győzelmet aratott a favorit ju- 
goszláv csapat fölött és ezzel első- 
izben szerezte meg Károly király 
nagyértékü aranyserlegét, A küz- 
delem általánosságban egyenlő 
ellenfelek küzdelmét mutatta, a 
győzelmet Bodola fényes játéka 
szerezte meg, aki mindhárom gólt 
lőtte és aki egyben a mezőny leg- 
jobb embere is volt. 
A két csapat minden változta- 

tás nélkül, az eredetileg kijelölt 
összeállitásokban játszott a követ- 
kezőképen: 

Jugoszlávia: Glaser, Hagl-Be- 
losevics, Arzenievics -Gayer- 
Lechner, Tirnanics-Vujadinovics 
- Marjanovics - Tomasevics - 
Glisovics. 
Románia. Creteanu, Bürger- 

Albu, Vintila - Eisenbeisser - 
Szaniszló II, Beke-Bodola- 
Ciolae -Schwartz-Dobay. 
A mérkőzés előtt a 

tisztelgésre vonultak fel Mihály 
nagyvajda páholya elé, majd a 
himnuszok elhangzása után a biró 
füttye után a játékosok és a kö- 
zönség egy pereig némán áldoztak 
a meggyilkolt Sándor király em- 
lékének. , 

BODOLA A 22-IK PERCBEN 

Hatalmas irammal kezdődik a 
játék, melynek első tiz percében 
a román csapat elfogódottan ját- 
szik. A fedezetsor néhányszor hi- 
bázik, szerencsére azonban a 
Bürger-Albu hátvédpár kitünő 
formában van. A román csatár- 
sor lassan belemelegszik a játék- 
ba és a 11-ik pereben Bodola 
bombalövését. Hagl csak a kapu- 
vonalról tudja menteni. A közön- 
ség lelkes buzditása megnöveli a 
román csapat erejét, amire nagy 
szükség is van, mert a jugoszlá- 
vok - főleg szélsőik révén 
rendkivül veszélyesek. A 17-ik 
percben Marjanovics kitör és 
Bürger csak nagy önfeláldozással 
tudja menteni a biztosnak látszó. 
gólt. A 22-ik pereben Románia 
vezet támadást. Bürger Szaniszló- 
nak adja a labdát, aki fehwartzot 
szökleti. Ez Debaybuk sdja a 
labdat. akinek beadását Clolnc 
Bodolához továbbitja. 

A NAC-csatár 10 m-ről bom- 
balövést ereszt meg, amely 
a jobb felsősarokban a hálót 
is kiszakitja (1:0). 

A közönség óriási tombolása köz- 
ben folyik tovább a küzdelem, 
mely rendkivül érdekes és válto- 
zatos. A román csapat csatársora 
sokszor pompás akciókat vezet, 
Ciolae azonban lassu és erélyte- 
len. A 34-ik perecben Gayer- 

csapatok 

személyesen 

Glisovics akció után utóbbi ivelt 
labdát ad a középre, melyet a be- 
futó Vuradinovics éles fejessel a 
kapuba juttat és egyenlit. A 41- 

ik percben Eissenbeisser bomba- 
lövését nehezen védi Glaser kapus. 

BODOLA UJABB KÉT 

GóLJA 
A második félidő első percében 

Ciolac Szaniszlótól kap egy lab- 
dát, amelyet Bodolához továbbit. 
A kitünő csatár végigdriblizi a 
jugoszláv védelmet, Glaser kapus 
kirohan a kapuból, de Bodola őt 
is kicselezi és mellette beguritja 
a második gólt. (2:11) A román 
csapat most percekig ostromolja 
a jugoszláv kaput, aminek rövide- 

sen ujabb eredménye lesz. A 4áik 
percben Eisenbeisser Ciolac elé 
adja a labdát, aki rögtön továbbit 

Bodolához. Ez most is biztos a 
dolgában és 10 m-ről, rendkivül 

nehez helyzetből a nap legszebb 

golját lövi (3:1 Románia javára). 
Á jugoszlávok azonban nem csüg- 

gednek, veszélyesen támadnak és 
a 18-ik percben Lechner átadását 
Marjanovics a kapura küldi, a 

jabda nagy meglepetésre Cre- 

teanu keze között perdül a hálóba 
(3:2). A mérkőzés hátralevő ré- 
szében a jugoszlávok kétségbe- 
esett erőfeszitéseket tesznek az 
eredmény megváltoztatására, 

többször durváskodnak, de Bür- 

ger és Albu nem maradnak adó- 

Sok. A 48-ik percben Beke biztos 

gőlhelyzetben 1ő, Hagl az utolsó 

m, Crisana homb.-Uictoria 1: 0 (1:0) 
(CLUJ.) Tegnap délután 1500 

főnyi közönség előtt Selicsanu 
biró kifogástalan vezetésével a 

NAC és Crisana kombinált csa- 

pata 1:0 (1:0) arányban revánsot 

vett a Victorián. Kombinált: Czin- 
czér, Bartha-Sarkadi, Pintye- 

Spielmann-Nagy Ödön, Dengyel 

Szika -Máte-Moskó - Szőke. 

Victoria: Burdan (Munteanu), 

Pop Béla (Chendrean) -Felecan 

L, Muntean II.. Pop UI. (Pop I.) 

Felecan II., Cápusan. Az oradeai 
együttes négy Crisana játékossal 
kiegészitve szerercsés küzdelem 
után győzött a Victoria ellen, 
mely a mérkőzést inkább edző jel- 
legünek tekintette és félidőnként 
ápróbálta tartalék játékosait is. 

kot hozott, különösebb izgaimak 
nélkű, mihdkét csatársor enge- 
teg gólhelyzetet hagyott 
26-ik percben Szőke beadásából 
Máté 8 méterről lőtte a mérkőzés 
egyetlen gólját. A második fél- 
idő 26-ik percében az oradeai csa- 
pat egy 11-est nem tudott értéke- 
siteni, amennyiben a henc miatt 
megitélt büntetőt Moskó helye- 
zetten, de gyengén lőtte, amit 
Munteanu kiütött. 

UNIVERSITATEA B-CFR 

adta át Károly kirány 
K és gratulált a játékosokmak 

ki. A 

avtotyam 

pillanatban a jobbszélső lábára 
ugrik. A közönség tizenegyest 
reklamál, de a biró nem lát sza- 
bálytalanságot, amiért kifütyülik. 

A SZERENCSE ÉS BODOLA 
SZEREZTE MEG A GYÖZÉL- 
MET 
A román csapat értékes győzel- 

me két tényezőnek köszönhető: a 
szerencsének és Bodola fényes já- 
tékának. Mert a jugoszláv sapat 
is kitünően játszott, mezőnyben 
talán többet is támadott, de csa- 
tárainak nem volt szerencséje. A 
győzelem Bodola egyéni érdeme, 
aki nagyszerü lendületével és lö- 
vőképességével biztositotta őŐfel- 
sége serlegét Romániának. Kivüle 
Beke és Dobay, Schwartz, Sza- 
niszló, Bürger és Albu voltak a 
csapat legjobbjai. Eisenbeisser 
nem birta végig az iramot, Ciolac 
és Vintila kirivóan gyengén sze- 
repeltek. Creteanu kapus bizony- 
talan volt, a második jugoszláv 
gólnál sulyosan hibázott. 

MIHALY NAGYVAJDA 
ELISMERÉSE 

A mérkőzés után Mihály nagy- 
vajda fogadta a győztes román 
csapatot és átadta neki Őfelsége 
aranyserlegét. Mihály trónörökös 
kezet fogott a játékosokkal - el- 
sőnek Bodolával - éa elismerő 
szavakkal köszönte meg a király 
nevében is a szép győzelmet. Este 
a szövetség bankettet rendezett a 
csapatok tiszteletére, maelyen szá- 
mos felköszöntő hangzott el. 

3:1 (3:1) kupamérkőzés. 7 
UNIREA-NAPOCA 4:0 (0:0) 

kupamérkőzés, melynek mind a 
négy gólját Bindász lőtte. 

AVRAM IANCU-HAGGIBBOR 
4:83 (2:3), elsőosztályu bajnoki, 
biró dr. Anghel Stanciu. 

IFJUSAGI BAJNOKIAK: Uni- 
rea-Haggibbor 10:0 (3:0), KAC 
CFR 6:2 (2:0), A KAC goljait 
ciky (4), Pálffy és Magyari lőt- 

(AIUD). A KAC főiskolai csa- 
pata Aiud válogatottját 3:2 (2:1' 
győzte le. Dragoman, Varga é 
Deák góljaival. 

ARADI BAJNOKI EREDME 
NYEK: Unrea-Juventus 81 
(4:1), AAC-ATE 2:2 (1:0), Ha 
koah-Egyetértés 2:2 (1:0). 

(ORADEA.) Törekvés-Crisam 
komb. 1:0 (1:0), barátságos. 

(SIBIU). MSE (Tárgu-Mures' 
-Fraternitas 2:0 (0:0), kerület, 
selejtező mérkőzés. 
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gasabb indiai képviselője. 

ket kell fogadnia, még 

A fehér maharadzsa 
Háromszázhatvanötmilijó félek fölött cralkodik az indiai alkisály 
(DELHI.) Beszámoltunk róla, 

hogy milyen káprázatos pompá- 
val foglalta el az angol király ne- 
vében India császári trónját lord 
Lánlinthgow, az uj alkirály. Az 
alábbiakban elmondjuk, hogy bi- 

zony a legfényesebb tündöklésnek 
is van fekete árnyoldala. Bizony 
akármilyen nagy ur is az indiai al- 
király, tulságosan még sem irigy- 
lésre méltó. Miért? Éppen azért, 
mert olyan-olyan igen nagy ur!... 
Ez paradozonnak tetszik, dehát 
igaz. Képzeljünk el valakit, aki 
goha, de soha, a napnak egyetlen 

szakában sem lehet magában. - 
Akárhogy is szeretne félrevonulni, 
elmélkedni, gondolkozni, esetleg 
egy kicsikét szunditani, vagy ol- 
vasgatni, nem áll módjában. Nem, 
az istennek sem. 
- Amikor az alkirályi palotá- 

ban legelőször le akartam feküdni 
- irja emlékirataiban lord Cur- 
zon, az egykori indiai alkirály - 
a hálószobámig, sőt a hálószobám 
ajtaján tul is 18 darab jól megter- 
mett, szakállas kamarás kisért. 
Ezeknek az a kiváltságuk, hogy az 
afkirályt öltöztessék és vetkeztem- 
sék. 
Nem, még Almában sem lehet 

magában a brit impérium legma- 

hoz közel állandóan ott tartózkod- 
nak a testőrel. Egyetlen lépést 
nem tehet ezek nélkül. Senkire 
nem vethet egy pillantást agy, ( 
hogy az abban a pillanatban meg 
ne merevedne, mintha nyársat 
nyelt volna. 

3500 VENDEG EGY HONAP 

i: ez az indiai alki- 
zentáini 

rály legelső és legfontosabb köte- 
lessége. A tekintély kedvéért fel- 
tétlenül imponálnia kell, még pe- 
dig ugy, hogy minden tekintetben 
tulszárnyalhassa a maharadzsák 
ragyogó pompáját és tündöklését. 
Palotája mindig nyitva kell, hogy 
álljon az indiai hercegek és feje- 
delmek előtt. Mindennap gendée 

ig 
luxusban és fényben párját ritkit- 
va. Atlag 3500 vendéget lát ha- 
vonkét asztalánál az alkirály. De 
ez még nem minden. Nem olyan 
egyszerü ez a vendégfogadás. In- 
diában tudvalevőleg mohamedá- 
nok, hinduk, buddhisták és par- 
szik élnek. Ezek szigoruan ragasz- 
kodnak vallásuk rituális külsősé- 
geikhez. A legnagyobb ildomtalan- 
ság volna egy mohamedánt hin- 
du, vagy parszi ételekkel megven- 
dégelni - és forditva. Az alkirály- 
nak tehát külön-külön szakácsokat 
kell tartania, akik minden náció és 
minden hitfelekezet szabályai sze- 
rint tudják elkészíteni az ételeket. 
Tőöbb, mint szá szakácsa van az 
alkárályi konyhának. Egy hivata- 

egyetlen hóhap alatt 
palack francia pezsgő fogyott eh 
az alkirályi asztalnál. Nem is be- 
szélve egyéb borokról, likörökről 
És más italokról. 

ÖTSZAZ TAGU KISERET 
Ha az alkirály az évenkénti kör- 

utazása során meglátogatja az 
agyes. tartományokat, legalább 
E600 főből álló kiséret követi. Nem 
beszélve azokról a diszelafántok- 
ról, amelyek szintén a kisérethez 
tartoznak. Ar baldachin alatt 
nyargal az . A baldachin 

közel 2000 

India legértékesebb drágaköveivel 
van diszitve. Nem csoda, hogy ez: 
a hallatlan luxus és pompa fel- 
emészti az alkirály 20.000 font- 
sterlingnyi civilistáját. Ha azután 
az elfogyott, akkor bizony őfőmél- 
tóságának a saját zsebébe kell 
nyulnia, hogy a további költsége- 
ket fedezhesse. Ebből meg az kö- 
vetkezik, hogy szegény ember 
nem igen képviselheti az angol ki- 
rályt. Az előző alkirály, lord 
Willingdon már nem birta a nagy 
költségeket és ezért megbizatásá- 
nak lejárta előtt lemondott. 

AKAR AKAR, AKAR NEM: 
TIGRISRE KELL VADÁSZNI 

Bizony egyéb kötelességei mel- 
lett a tigrisvadászatot sem sza- 
bad elmulasztani. Mert a brit im- 
périum tekintélye ezt is megköve- 
teli. Lord Reading végtelenül gyü- 
lölte a vadászatot és különösen a 
tigrisvadászatot. Egyáltalán nem 
.. za..a.. 

volt kedvére, hogy a csikos bes- 
tiát a dzsungelben üldözze, min- 
den módon kibujt a tigrisvadászat 
alól. Igen, de egy szép napon Lon- 
donból szigoru parancs jött, hogy 
tetszik, vagy nem tetszik: tessék 
tigrisvadászatra menni és néhány 
óriás macskát elejteni. És szegény 
lord Reading kénytelen-kelletlen, 
teljesitette a parancsot. 
öt esztendeig tart egy-egy alki- 

rály megbizatása. Kérdés Lord Lin 
linthgow meddig fogja képviselni 
Nagybritánia királyát az ázsiai bi- 
rodalomban. Az ő megbizatása ide- 
jére esik VIII. Eduard király meg- 
koronázása is. Ez jövő év máju- 
sában lesz. Ugy hirlik, hogy az uj 
alkirály nem nagy örömmel vál-; 
lalta diszes hivatalát. Bizalmas 
környezetében máris azt beszélik, 
hogy alig várja, hogy elmuljon az 
öt esztendő, hogy azután 1ajra 
folytathassa az angolok kedvenc 
sportját: - a halászatot. 

A első két napon több, mint százezer 
ember nézte meg a Budapesti .. 

Nemzetközi Vásárt 
Budapesti 
tudósitónktól.) 

Májusban a 
legszebb az idő- 
1 járás Budapes- 

ten. Ezért van 
az, hogy ebben 
a ragyogó hó- 
napban rende- 

ik a legna- 
gyobb magyar parádét, a Buda- 
pesti Nemzetközi Vásárt, amely 
program szerint pénteken nyilt 
meg fényes ünnepségek keretében 
Az első két napon - pénteken és 
szombaton - százezernél jóval 
több ember nézte meg már ezt a 
hatalmas kiállitást. Már napok 
óta minden vonat zsufolva érkezik 
meg Budapestre s az érdeklődés 
olyan nagy, hogy még hosszu kü- 
lönvonatok érkezését is várják. 
Eddig tizenkét ilyen külföldi kü- 
lönvonat érkezését jelentették be 
Európa legtávolabbi részeiről. De 
Budapest lakossága maga is a leg- 

.. 

nagyobb érdeklődést mutatja a vá- 
sár iránt. 
Minden ipari szakma külön csar- 

nokokban állit ki a vásárra s min- 
den csarnok mellett egész kis pa- 
villonfalvak alakultak. ová 
néz is az ember, ujabb meg ujabb 
meglepetések érik. A „Lél-bár". 
ban például, amely a magyar mi- 
niszterelnök Lél-vezér nevü luxus 
motorvonata mellett áll, ravasz 
berendezésü automata-miyer fillé- 
rekért kever rafifnált italokat. Az 
élelmiszer-soron ugyancsak fillé- 
rekért remek étel-ital kóstolót, 
mérnek. Az ujdonságterjesztők 
hangos szóval kinálják a maguk 
kincseit, a „tüzesek" pedig azokat 
a praktikus ujdonságokat mutat- 
ják be, amelyek a sütés-főzés mun- 
káját könnyitik meg. Gépóriások 
dübörögnek az iparcsarnokban és 
mindenki kedvtelve gyönyörködik; 
abban a tarka virágdiszben, ame- 
lyet a székesfőváros kertészete va- 
rázsolt a vásárváros minden tal- 

vevölmet, hogy lemez és dió- 

sékeltebb áron árusitjuk. Pla- 
ta Carolina 5. Telefon: 169. 

palatnyi szabad területére. 
Bent a városban zsufolt minden 

szórakozóhely, vidámság és jókedv 
van mindenfelé és a külföldiek 
nagy elragadtatással beszélnek 
arról az olcsóságról és arról a szi- 
ves vendégszeretetről, amelyet Bu- 
dapesten találtak. 

A Magyar Szinház értesülésüsk sze- 
rint idényét városankban május 20-ika 
körül befejezi. Ezt bizonyitja az is, 

hogy az igazgatóság dr. P. Jánossy Bé- 

lához levelet intézett, amelyben közli, 
hogy Csókol a király" cimű történeti 
vigjátékának bemutatását, amely tud- 

valevően május 19-ére volt kitüzve, a 

szezon hirtelen befejezése miatt őszre 
kénytelen halasztani, amikor is a da- 

rtab bemutatója az első premierek kö- 

zött fog szerepelni. 
éi . 

Vasárnap, május 10-én Thury Zsuazsá- 
nak „Apja lánya" cimüű elbeszélése ke- 
zrült bemutatásra a budapesti Rádióban. 

Thury Zsuzsa, aki tudvalevően városunk 

ban ujságirőnő, dr. Traub Vilmos orvos 

felesége és régi iró-családból származik, 

amennyiben édesapja: Thury Zoltán, a 
békeévek egyik igen sokrabecsült kivá- 
ló szindarab, regény és novella irója 

volt. 
a 

Csütörtökön, május 14-én délután ? 
óra 20 perckor a hires Brassai Sámnuel 
emlékezetére rendeznek ünnepséget a 

rádióban, amelyen dr. Szabó Elek mel- 

lett dr. Gál Kelemen, a cluji unitárius 

kollégium nyug. igazgatója is elő- 

adást tart. 

A Budapesti Nemzeti Szinház most 
mutatja be Török Sándor: „Április" e 
szindarabját. A fiatal szerző, akinek 

ez már a harmadik egész estét betöltő 
szindarabja, tudvalevőleg évekig váro- 

sunkon ujságiróskodott és az utóbbi 

években regényeivel, novelláival és szin- 

darabjaiíval szép sikert aratott. 

A debreceni sziaház bérletét ujabb 6 
évre igazgató gyanánt Horváth Árpád, 
a budapesti Nemzeti Szinház volt fő- 
rendezője nyerte el, aki tudvalevően 
Neményi Lili férje és néhány év előtt 
városunkban is több előadást rendezett 
kivételes sikerrel. 

GEL RITATAROZZAK Az 
ARKAMARA EPÜLETÉT 

(CLUJ.) A helyi Kereskedelmi 
és Iparkamara időközi bizottsága 
a napokban tartott ülésén foglal- 

kozott az iparkamara épületének 
tatarozási kérdésével. A bizottság 
ugy határozott, hogy a napokban 
hozzá is kezd a kijavitást előkészi- 
tő munkálatokhoz, melyeknek költ 
ségeire négyszázezer lejt irányoz- 
tak elő. A munkálatokat árlejtés 
utján fogják kiadni, amelyre vo- 
natkozólag már meg is történtek 
a kibördelásak és ax inténkadásek. 



levetezés gzeas 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
RÖSNER oORÁS, EKSZERésSZ CLUL 
REGELE ERDIÍNAND 1ie. TAKAtá- 
KOsSsSAGI KONYVECSKÉRE KISZOL- 

500 HOLI foldbirtok és készpánz ho- 
anannyal férjhes menne ezino 
zoke urinő Erdeklődőnek 
megküüdöm. BEBizony Ferene 
közvetítő iroda, limisosara. (86735) 

FIGYELEMI Keresse fel azonnal a 
hires modern Grafológus (nöt), azá- 
mittassa ki szerencsés sorsjegyszámát. 
mellyel feltétlen nyerni fog. Megmond 
multat, jelent, jövőt. Str. Negruzzi 3. 
Ortopéd-kórház mellett. (8376) 

KERESEM azon intelligens, finom- 
elkü független férfit, ki érdeknélküli 
rátja lenne független, középkoru asz- 

JOBB iparos házasságot kötne némi 
készpénzzel rendelkező nővel, levelezők 
kizárva. „Teljes cimmel" jeligére. (8094) 

IPAROS 28 jeligére levél van a kiadó- 
ba. (8698) 

ADÁS--VÉTE. 
ARANYÉR1I LEGTOBBE! FIZETt 

cCASA OROLOGELOR, PIATA MIda 
VITEAZUI 11. SZ. (f 262) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legjutányosabban veszek, eladok min- 
denféle butorokat. Rosenberger butor- 
ntér, Czlea Victoriei 23. (g0e1) 

Heni 50 Lel 

Minden keresetképes egyém 
vahet cipőket. 

.Ac 
cipőkereskedelmi 

vállalatnál 
OLUJ. Str. Dubalarilor 18. 

Főpostával szemben lévő ucca 

a, 
lenykepet 
házasság- 

.
 

VÁGÓHID-TÉR! ujtelepen eladó 500 
zetméter PARCELLA. Érdeklődni: 

! ruhát magas áron veszek, 
dus választékban eladok. Grüntfeld, Du- 

bálritor 1 (s545) 
UjJ barna és világos teljes háló eladó. 

Str. Petru Rares 10. (e581) 

A motorkerékpár 500 cem. ol- 
1. vagy anélkül eladó. Miron 

(8571) 
Ó vendéglő kerthelyiséggel bel- 

an, jól bevezetve „"megegyezünk" 

e. (8661) 

és gyermasi 

sekei 
részletre kapheaf 

néofaréia Caijea Traian 14. 

lok, szekek es sorös lá- 
7-a. (8597) 

( konyhakredenc uj, nagyon 
ladó. Clemenceau 4. (8641) 

Dő használt festett hálóberende- 
s 2 féderes madrác. Erőss, Str. 
a (P. 494) 

LADÓ massziv ebédlőasztal, szek- 
ürdőkád (pléh), székek, kétleres 

ályha. Megtekinthető Str. Radu 4. 
P gyümölcsös, délnek fekvő, par- 
Cal. Lungán olcsón eladók. Ér- 

deklődni Bogdán, Reg. Ferdinand 141. 
ANTIK komód háromfiókos eladó. Ru- 

deanu 1-b, emelet. (8666) 

MAGASNYOMÁSU veatillátor eladó. 

Ciím a kiadóban (8068) 
Dó kovácsmühely berendezés, ! 

-géppel és egy lyukasztó prés- 
Mirásesti 55. ((8670) 

Gyeppótló szép ,BÁRANYKA grupp 
szegélyezéshez kapható. Str. Maiorescu 
14. szám. (8672) 

t 530) 

. 

FELES gyerekbicikli, asztalkemence 
és fürdőkád eladó. Dorobantilor s 

1 (8567) 
SPLENDIDNÉL, M. Vitaazul 4. az 

udvarban puloverek, harisayák, min- 
senféle kötöttáruk legolcsébban. (! 494 

SÜRGÖSEN eladó olcsó háznely, - 
nal, viz, villany, részletfizetésre is 
Márzescu ut égén. Érdeklódni Amos 
Fráncu 9. ! (f 544) 
ÜZEMKÉPES motorbicikli eladó, ötr. 

Baritiu 16. (8382) 
JÓKARBAN levő motor kerékpár ol- 

csón eladó. Megtekinthető Str. Zorilor 
No. 22. Krausznál (P. 501) 

MOSÓ üst kádak, teknők, vek, 
egyébb holmik olcsón azonnal eladó. 
Motilor 40., földszint. (P. 499) 

MANASTURI városrészben 600 [] m. 
telek 6 szobás házzal, kerttel 220.000 
lejért eladó. Értekezni Memoranánlui 26. 
14. ajtó. 

KÖNYVES etázser eladó Petru Ra- 
res 10. (8603) 

CSALADI okok miatt eladó ház. Str. 
Minerilor No. 38. (8682) 

KEVESET használt Singer karikaha- 
jós varrógép eladó. Paris 38., hátul, 
emelet. (8084) 

ÉRTEÉSITEM AZ URAKAT, hogy mo- 
dern uriszabóságomat Piata Unírii 9., 
I. em. helyeztem át, hol a legolcsóbb 
árak a következők: 1 öltöny komplett 
férfi ruha gyapju szövetekből 1700 lej- 
től, fazon készités 5 és 6 száz lej, for- 
ditások szakszerüen készulnek. Kifogás- 
talan munkáért garanciát vállal Ka- 
tona. (8687) 
Jó melegitő szoba kályha eladó, Str. 

Strümba 28. (8092) 
TURDA Sibiu Mii és Sibiu Marc ha- 

árába keresek megvételre 7-10 bDold 
szántóföldet esetleg Jakható házzal. Cím 
ármlegjelöléssel a kiadóba Garde jeli- 
gére. ' (86953) 

6 LAKRÉSZBőL álló Rázastolek sür- 
(8702) gősen eladó. Str. Subdeal 12. 87( 

BALKARU Singer gép eladó. Cim a 
kiadóban. (8709) 

KADÓLAKÁs 
KULÖNBEJÁRATU ssinosan butoro- 

zott szoba, fürdőszoba használattal 
kiadó. Calvin i1. 8690 

3 SZOBA, konyhas, fürdoszoba, em- 
szobás lakás 2 kuülönbejáratu szobával 
augusztus i-re kiadó, Motilor 54. (f 5321) 

KÉT szoba, konyha, kamra, balcon 
azonmnal kiadó. Str. Matei Basarab 7. 
háztulajdonosnál. (8377) 

KIADÓ gyárnak, vagy raktárnak vi- 
lágos helyiség. Berthelot 28. (8653) 

FIATALEMBER szállást kap Str. 
Noua 18., az udvarban ajtó 2. Vasut 
mellett. 

tu butorozott szoba kiadó azonnalra is 
központban. Cim a kiadóban. (P. 4866) 
KUÜLÖNBEJÁRAIU butorozott szoba 
kiadó Regele Ferdinand 11. Butorok 

VILLÁBAN három szoba, konyhás a- 

kás kiadó. Str. Fluturilor 11. (8599) 
KIADÓ napos kerti szoba, előszoba 

butorral, vagy anélkül. Crigorescu 32. 

(8667) 
KIADÓ szoba, konyha, előszobás villa 

lakás külön telken azonnalra. Értekezni 
Ceaclennél, Andrei Muresan 50. (7952) 

AZONNAL kiadó uj házban 2 szoba, 
konyha, speiz, veranda, i szobo, kony- 
ha. Str. Cristea 7. (sés81) 
BELVÁROS közelében egy szoba ki- 

adó fiatal pánnak 400-ért. Cim a ki- 
adóban. 8683 

KIADÓ egy kisebb szoba konyha 
Calea Decebal 12. (8693) 

13. sz. alatt, két szoba, konyha, üveges 
veranda. Házbér 1500 lej. Értekezni le- 
het Str. Carpatilor 28. 8679 
KERTES szép villában nagyon ele- 

gánsan berendezett két egymásba nyiló 
uccára néző napos, balkonos szoba elő- 
szobával azonnalra kiadó. Értekezni le- 
het „Dolly" áruház. Reg. Ferdinand 13. 

(P. 500) 

SJÓESTÉTI 

PRÓHIRDETÉSEK 
mivatalos Ora reggei a érstél este Grál;,;, ; 

Str. Saguna 20. földszént. 

v. évfolvam 

SZOBA konyha azomnal kiadó. Str. 
Aüurel Viaicu I. 8707 
KÖZPONTBAN jól bevezetett étkez- 

de betegség miatt átadó. Cim a kiadó- 
ban. (8691) 

" 

GYERMEKNEVELŐNÖT romásul i. 
tudót keresünk. Toma lonescu 3. (8603) 

GéPESZ több évi gyakorlattal keres- 
tetik csépléshez percentre. Kornhauser, 
Ciucea. (f 558) 

Főző MINDENEST tisztaság és ott- 
hont szeretőt, keres junius i-re kéttagu 
uri család. Jelentkezés délután á-től - 
szombatig. Íloru Jenő Dermata. (8676) 

ERTELMES fiatal kilutófiut azonnal 
felveszünk. Cim a kiadóban. (8071) 

TANULÓK felvétetnek „Modern" női 
fodrász és kozmetika szalonban. Strada 
Regina Maria 40. (8074) 

GTYES kézi és tanuló leányokat föl- 
veszek Salon Elegante, Petru Maior é. 

HAZIMUNKA elvégzéséért kis szobát 
kosztot adok középkoru nőnek. Feleacu- 
lui 16. P. 502 

KERESEK jól lőző mindenest és egy 
ügyes kiszolgálónőt. Restaurant, Str. 
Saguna 15. 8677 

KIFUTÓLENYI felvesz fehérnemü- 
varroda Str. O. losif 1i. emelet. s078 

SZERÉNYIGÉNYÜ románul is be- 
szélő leányt keresünk 15-ére kevés házi 
munka és üzletben való segédkezésre. 
Fix és teljes ellátással. Jelentkezni este 
7-9 között Pi Viteazul 25. földszint 
Weiss. 8680 
IATAL jó munkás borbélysegéd fel- 

vétetik. Corso frizeria Mihail Viteazul 
13. 8085 

VARRÓLEÁNY azoanal felvétetik 
s686 

KEREÉSKEDŐSEGÉD felvétetik, aki 
tud bütfét kezelni és meleg ételt fel- 
szolgálni. Excelsior étterem. P. Gárii 
10. 8688 
KIFÜTÓFIU felvétetik Fehér irógép- 

vállalat. Reg. Maria 2. f 561 

KIFUTÓLEÁNY felvétetik női kalap- 
szalonban Str. Memorandui 6. Marga- 
reta Salon. 8701 

15-16 ÉVES leányt keresek kis 
gyermekem mellé sürgősen. Reg. Fer- 

dinand 40. Averbur. 869 

KERESTETIK falura középkoru jól 
főző mindenes azonnalra v 15-re. 
Értekezni Ferdinand 115. emeleten. 

8700 
KIFUTÓFIUT felveszüönk Foca bő- 

röndüzlet. Reg. Maria 45. 9z03 

Jó CSALÁDBÓL való árvalány házi- 
munkára jobb iparos családhoz felvé- 
tetik. Motilor 30. ajtó 6. 8704 
TANULÓLÁNYT fizetéssel keres női 

divatszalon. Piata Unirii 20., kapubejá- 
rati ujságárusnál (8696) 

IKÜLÖNFÉLÉK 
EGY jóforgalmu trafikhoz társat ke- 

resek. Cim a kiadóban. (8651) 
jó házi koszt kapható kihordásra. 
Calea Regele Ferdinand No. 22. (8673) 

100 SZAZALÉKBAN biztositanék egy 
elujmegyei biztos üzletbe btefekte- 
tendő 30.000 lejes kölcsönt. Leveleket 
„Munka nélkül 50 százalék haszon' je- 
lEgére a kiadóba kérek. (8337) 

NE mulassza el megszerezni a mo- 
dern világ legprecizebb szabászati rend- 
szerét, mely minden méret és testtar- 
tásra garantálja a polgári, katonai és 
papi ruha szabását. Prof. Boros croitor, 
Kozma, Magyar Szinház mellett. (8669) 

A TAKARÉKOSSÁG RT. igazgatósá- 
gával megállapodást létesitettünk, hogy 
a különleges gázositóval ellátott Petrol- 
gázfőzőnket a Takarékosság igen tisz- 
telt tagainak is készpénzáron szolgál- 
juk ki, miért is saját érdekében siessen 
mindenki beszerezni MOSKOVITS ÉS 
TARSA, Cluj, főpostával szemben. (f296 

MODERN KOZMETIKÁMAT Pap 
hölgyfodrász üzletében, Uránia mozgó 
mellett, megnyitottam. ee00 

esek válaszbáveg-s kerd zösködes 

Esebb írdeés ra 10 Cea fel : 

megjelenésre d. a, 11 óráig vasárnapi szombaton d. i vie edtériig ehet i 
válaszotunk. 

TISZTELETTEL értesítem a m é. kö- 
zönséget, hogy mühelyemet Str. Treca- 
tonre-ból Vrabilor 12. alá helyeztem át, 
további szives pártfogást kérve. Daró- 
czi György kályhamester. (t 343) 

250-500000 LEJES társat keres ko- 
moly rentabiis vállalat üzemnagyobbi- 
táshoz. Megbizva: Fischer, Cluj, Str. 
Matei 1. I. emelet. (8706) 
AMATŐRFENYKÉPÉSZEK felvéte- 

lelt jutányosan előhivja, kidolgozza 
Foto Ella, Reg. Ferdinand 86. Speciális 
gyermekfelvételek. 88708 

EGYSZERRE ÖT RAE SZöKöÖTT 
MEG A DOFTANAÁBÓL 

(CAMPINA.) A doftanai bör- 
tönből öt rab rejtélyes módon 
megszökött. Kézrekeritésükre szi- 
goru nyomozás indult meg, de ed- 
dig eredmény nélkül. 
. .. 

MEGALAKULT AZ EGYIP- 
TOMI KORMANY 

(KAIRŐ.) Nahas pasa ninisz- 
terelnökségével, aki a belügyi tár. 
cát is megtartotta magának, meg- 
alakult az uj egyiptomi kormány, 
amelynek minden tagja a nacio- 
nalista és Egyiptom függetlensé- 
géért harcoló wafdista-pártból ke- 

AZANA LETT SPANY 
száG KOZTÁRSÁSAÁGI ELNÖKE 
(MADRID.) Az uj köztársasági 

elnök Azana lett. A 900 tagból 
álló választó-gyülés 754 szavazata 
esett reá. ] 
szavaztak. A választás kihirdeté- 
se után a szocialisták és kommu- 
nisták az Internacionálét, a kata- 
lánok a katalán függetlenségi in- 
dulót énekelték, mig a spanyol 
himnuszt senkisem. Azana ezek 
után a miniszterelnökségről le- 

A monarchisták nem 

mondott és eddigi tisztségének el. 
látásával ideiglenesen Barciát biz- 
ta meg az uj kormány megala- 
kulásáiz. 
Barcia ideiglenes kormányfő 

ma benyujtja a kormány lemon- 
dását és Azana államfő azonnal 
megkezdi a kihallgatásokat az uj 
kormány elnökének kijelölése cél- 
jából. A jövő miniszterelnökéül 
a kormányzó valószinüleg a balol- 
dali köztársasági pártok valame: 
lyik képviselőjét jelöli ki. ! 
. 

VERES OSSZECSAPAÁSOK 
SZALONIKIBEN 12 HALOTTAL 
(ATHÉN.) A Renter jelentése 

szerint tegnap Szalonikiben 2 
sztrájkolók és a rendőrség között 
véres összecsapások voltak. A 
harc során 12 ember vesztette éle- 
tét, 102-en pedig megsebesültek s 
köztük 32-en igen sulyosan. Me- 
taras minisztereinök a zavar 
sokat a kommunisták müvének tu- 
lajdonitja. A görög munkásszer- 
vezetek egyébként mától kezdő 
dően általános sztrájkot mondot- 
tak ki. 

Athéni jelentés szerint Szaloni- 
kiben a rendet sikerült helyreátli 
tani és a lakosság nagy tüntetést 
rendezett a hadsereg mellett. 
Ujabb zavargások és incidensek 
nem voltak. A széleskörü sztrájk, 
amely amiatt tört ki, mert a mun- 
kaadók nem akarták elfogadni a 
munkásság béremelési követelé- 
seit, a jelek szerint még nem lesz 
általános jellegil, mert több mun- 
kásszervezet szembefordult azzal 
s az országos jellegü sztrájk igy. 

marad, valószinüleg el is 



Velelos él 
H 

NAPTAR: Május 12. Kedd. Róm. 
Kath. Pongrácz. Prot. Irmhild. 
Gör, Kath. Epifomie. 

RENDNEK MUSZAJ LENNI: 
Szent Péter 

kapujában megjelenő orvoshoz): 

Ne tessék a főbejáraton jön- 

ni. Ott a' melléklépcső, amely a 

szállitók részére van fentartva. 

laba 

(a mennyország 

Mare 3:1 (1:1) B-liga mérkőzés. 

Biró Barbu fonel Alba-Julia. A 
arugószöv érthetetlen 

z 

rendelkezése folytán szombat dél- 
előtt 11 órára tüzött ki ligamér- 
kőzést, melyet megfelelő reklám 

hiányában csekély számu közön- 
ség előtt játszottak le. A KAC az 
első félidő első részében 
és jól játszott. A 20-ik percben 
Bodi-Gáspár-Gecző összjátek 
után utóbbi a kifutó kapus mellett 
az első gólt lövi. A félidő többi ré- 

szében a KAC visszaesett és a 
40-ik percben az Olimpia balszár- 
nyának szép támadása után Pop 
egyenlit. A KAC a második fél- 
idő közepéig is még bizonytala- 
nul játszott, a finisben azonban 
magára talált és biztosan győzött 
jónevü ellenfelével szemben. A 
36-ik percben Gecző támadása 
után Szaniszló közelről kapuba 
vágja a KAC második gólját, a 
43ik percben Gecző kapufalövése 
után a visszapattanó labdát Gás- 
pár befejeli. 
A B-iga eredményei a 

kezők: 
követ- 

CSERESZNYESZÜRETKOR 
Az országut mellett áll egy ma- 

gas cseresznyefa és alatta fanács- 

falanul két lurkó. A gyermekek 

hirtelen megpillantanak egy kö- 

zelgő autót. Az egyik elébe szalad 

a gepkocsinak és megállitja az ur
- 

vezetőt, az megkérdi: 

- Na, mi az fiam? , 

Mondja bácsi - szól a kis 

fiu -nem lenne szives nekimenni 
ez 

szeresznyét. 

ügyeletes gyógyszertárak. 

Folyó hó 9-étől 15-éig a követke- 

ző gyógyszertárak tartanak éjjeli 

szolgálatot. Dr. Hintz, Piata Üni- 

rii; dr. Halász, Piata Cuza Voda; 

Flohr Josif, Cal. Regele Ferdinand 

és Diana gyógyszerár, Str. Jorga. 

Urilány 
Időjárás. A budapesti me- 

teorológiai intézet jelentése sze- 

fint a felmelegedés tovább tart, 

ejezakai kisebb lehüléssel s néhol 

esőzésekkel. 

- Eljegyzési hir. Heissmann 

Teri (Unguras) és Renner Adolf 

(Cluj) jegyesek. Minden külön ér- 

tesités helyett. 

elleni védekezés egyik hatásos 

módszere abban áll, hogy az em- 
hetenként legalább ber a beleit 

egyszer a természetes „Ferenc 

Jőzsef" keserüvizzel - reggel éh- 

gyomorra egy pohárral - alapo- 

san kitisztitja. Orvosok ajánlják. 

- Meleghangu táviratváltás az 

olasz és magyar államfők között. 

Budapestről jelentik: Addisz-Abe- 

ba elfoglalásával kapesolatosan 

Horthy kormányzó meleghangu 

távíratban üdvözölte Viktor Ema- 

nuel olasz királyt, aki az üdvözlés- 

re rendkivüli 

gu táviratváltás történt Gömbös 

és Mussoloni miniszterelnökök kö- 

zött is. 

a fának és lerázni néhány szem 

melegséggel vála- 

szolt. Hasonló természetü és han- 

ALIBABA és a 40 ól 
cimü világslágere. 

TIMISOARA. TMTE-Crai 
lovan 1.0 (0:0y) 

CRAIOVA. Rovine Grivite - 
UDR 4:2 (3:0). 
PETROSANI. Jiul-Vulturi Lu- 

goi 1:0 (1:0). 

szépen 

EPLOESTI. Prahova-ACFR 

Brasov 2:2 (1:11)1l. 

CAREI. Phönix-Victoria 6:1 

3:1). 
BAIA-MARE. Tricolor-CFR 

Oradea 3:3 (1:0) 

SIMERIA. CFR-SGS Sighi- 

soara 2:2 (1:1). 

CERNAUTI Dragos Voda- 

Franco Románá 5:2 (3:0)) 

SIBIU. Soimii-Mures 2:1 (2:1) 
Alkerület selejtező mérkőzé- 

sek: 
LUPENI. 

4:0 (2:0). 
LUGOJ. Electrica -LMTE 1:0 

(0:0). 

Megalakult a Dermata üzemek 

labdarugó csapata. A napokban 

tartotta a Mészáros Szövetség he- 

lyiségében alakuló közgyülését a 

Dermata-üzemek sportolóinak 

együttese, megalakitva a sport- 

kiubját és kimondva, hogy egyelő- 

re a labdarugó szakosztályát szer- 

vezi meg Echo cimen. Minthogy az 
egyesületnek az üzem területén 

saját pályája van, ősszel már be is 

nevezhet a bajnokságra, miután 

van hol edzenie magát. A vezető- 

ség igy alakult meg: elnök Malek 

mérnök, alelnök Bartha Ignác, tit- 

Isserdától a BaYüL mozyátan]] 
kár Frised Sámuel, penztáros 

Minerul-Olimpia 

Knöbl Lajos, intéző Radu Dumit- 

ru, edző Grössli Vilmos. 

nemzeti bajnokságb
an 

(BUDAPEST.) A magyar nem- 
zeti bajnokság meglepetése az, 
hogy a Hungária pontot adott le 
a III. Kerületnek, az Attila pedig 
egy pontot elvett a Budai 11-től. 
Eredmények a következők: 

Hungária II. Kerület 0:0. A 
Hungára balszerencsés küzdelmet 

Urilány 
NEGY MEÉRKÖZÉSRE LEKÖ- 

TÖTTeK A HUNGAÁRIÁT 
(BUDAPEST.) A Hungária csa- 

patát négy mérkőzésre lekötötték 

romániai turára. A bajnokcsapat 

ZA vakbélgyulladás veszélye május 21-ik
én és 24-ikén Clujon, 

junius 18-ikán és 14-én Bucures- 

tiben fog játszani. A Hungária 

első cluji ellenfele az Universita- 

tea lesz. 

zAG-LENGYEL- 

ORSZÁG 3:2 

(BUDAPEST.) 
szág Lengyelország tenniszmér- 
köőzést a magyarok 3:2-re nyerték 

meg. Szombati és vasárnapi ered- 

mények a következők: Dallos, Fe- 

renczy-Hebda, Witmann 
4:6, 3:6, 8:6, 7:5, Tarlovszky- 

Gábor 4:6, 6:1, 6:3, 8:6. Szigeti- 
Tloczinszky 4:6, 8:6, 6:3, 6:1. 

MAGYARORS 

Lengyelország kosárlabda csa- 
pata tegnap Budapesten 21:19 
(18:7) arányban győzte le Ma- 
mrarorszás csavatát. 

sár-Bocskai Z:2 (1:1). 

A Magyaror- 

6:0, 

Ferenczváros-Kispest 6:3 (4:2. 
Kispest már 2:0-ra vezetett, a Fe- 

renczváros csak később rugta gól- 

jait Kiss (2), Sárosi (2), Vigh és 

Toldi révén Sárosi, mint középfe- 
dezet lőtt két gólt. 
Phöbus-Salgótarján 3:2 (0:2), 

Attila-Budai 1 3:3 (2:1), Sze- 

ged-Budafok 2:1 (1:1), Sorok- 

A BELGAK IS LEGYŐZTEK 
AZ ANGOLOKAT 

(BRÜSSZEL.) Az angol válo- 

gatott labdarugó csapat szomba- 

ton Brüsszelben is pórul járt, 

amennyiben a belga válogatottól 

is vereséget szenvedett 3:2 (0:1) 
arányban. 

Urilán 
; 

JÓ EREDMÉNYEK A MAGYAR 

ATLETIKAI VERSENYEKEN 

(BUDAPEST.) A BEAC atléti- 
kai versenyének főbb eredményei 

a következők: Rudugrás: Bácsal- 

mási 380 cm., sulylökés Varró 

13.99 mp., 300 m. Zsitvey 36 mp., 

távolugrás Koltai 702 em., disz- 

koszvetés Remecz 45.60 m. 

(IG.-MURES.) CFR Cluj- 

Monopol 1:0 (0:0), barátságos. 

(PRAGA.) Sparta-Zsidenice 
3:2 (2:2) bajnoki. 

(BECS.) FAC-Libertas 2:0 

(:0), bajnoki. , 
(ATHEN.) Az argentin-görög 

Davis Cup-mérkőzés 2:1-re áll 
Argentina javára. 

Minden elyaa megbetegedésnek, mele 
nál a kórokozó idegen testet kimutatul 

nez lehet, oka az elfojtott mellékanyag. 

A lend alkat, a jellem kialakulása pon- 
tos kimutatást ad azokról az indulat-or- 

kánokról, melyek mögött állandó, kiazó 

belső ingerek folytán az organizmus 
megbetegszik, sőt gorozaátos megbetege- 

déseket hoz létre különböző formában, 

ugymint gyomor-, bél-, epe-, vese- és 
májbajokat és az ezzel járó háayingere- 

ket, álmatlanságot, fejfájást és szédü- 

léseket. 

Az Amerikában nemrég felfedezett 
győgynövényből készült világhirüű GAS- 
TRO D mindezeket a tüneteket azonnal 

megszünteti. sőt makacs, 10-15 éves 
„gyomor- és bélfekélyeket 3-4 üveg el- 
használása tökéletesen kigyőgyit. 

Kapható: Császár E. gyógyszertára, 
Bucuresti, Calea Victoriei 124. Vidékre 
lej 130 utánvéttel küldi. 
Sz. 590-1936. 

PALYAZATI HIRDETÉS 
A Romániai Magyar Dalosszövetség 

1936. julius 6-ától augusztus 1-éig négy- 

hetes karnagy és kántor továbbképző 

tanfolyamot rendez. Tantárgyak: zene- 
elmélet, összhangzattan, hangszerelés- 

tan, formatan, zemetörténet, esztétika, 
énekkari gyakorlat, az énektanitás mód- 
szere, egyházi ének, liturgia és orgona. 

A tanfolyamon részt vehetnek a da- 
lárdák karnagyai, az egyházak kán 

rai, lelkészek, teológusok, tanitójelöltek 
és mindazok, akik a zenében továbbkép- 
zést óhajtanak nyerni. 

Olcsó 15 és 20 lejes nyári 
helyárakkal. 

Részvételi dij fejenként 200 (kettő- 
száz) lej. A tanfolyam hallgatóinak in- 
gyenes élelmezéséről és szállásáról a 

Dalosszövetség gondoskodik. 

A tanfolyam szabad óráiban a város- 
ban található gyüjteményeket, muzeu- 
mokat és gyárakat fogjuk bemutabni. 
Esetleg kirándulást is fogunk reudezni. 

Felkérjük mindazokat, kik e taafo- 

ivamon részt akarnak venai, hogy ez- 
iránti szándékukat folyó év junius 8-ig 

jelentsék be erre a cimre: Romániai 
Magyar Dalosszövetség Cluj, Str. Co- 

gálniceanu 7. 
Cluj, 1956. május 5. 

DR. INCZÉDY-JOKSMANN ODON sk. 
elnök. 

TARCZA BERTALAN sk. 
főtitkár. 

............................... 

- Értesitenn a nagyérdemü 
megrendelőimet, hogy elköltöztem 
Cluj, Str. Bratianu 39. szám alá. 
Nádler, villany- és vizvezeték sze- 
relő vállalkozó. 
A A NYUGDIJAS SZöVETSÉG KöZ- 

LEMÉNYE. Az Erdélyi és Bánáti CFR 

és Köznyugdijsok Egyesületések eluji 

tagjai részére miategy 80 vagon tüxri- 

fára lévén szüksége a jövő télire, felké- 

ri a tüzifatermelőket és szállitókat, hogy 

sziveskedjenek ajánlatot küldeai mimél 

sürgősebben a fenti egyesület irodájá- 

ba Cluj, Piata Cuzo Vodá 2., kitüntet- 

vén az árat külön-külön vagon és ölen- 

ként ab Cluj állomás és külön a házhoz 

szállitásért, valamint a tüzifa mizősé- 

gét is, ugymint: 1. f. osztályu bükkha- 

sáb tüzita. 2. II. osztályu bükkhasáb tü- 

zifa. 3. Bükkdorog tüzifa. 4. Tölgy tüzi- 

fa, hasáb. 5. Tölgy tüzita, hántott. 6. 

Tölgy tüzifa, doroug. Kérjük ezen aján- 

latokat sürgősen, hogy idejekorán érte- 

sithessük a feliratkozott tagjainkat. Az 

Elnökség. 



JÓESTÉT! 

ingia tiltakozik . 
annektálása ellem 

Fensiariják az olaszellenes megtorlágokat - eyesültek az összes 

(LONDON.) Ma délelőtt rend- 
kivüli minisztertanács volt, amely 
megtárgyalta annak a jegyzéknek 
a kérdését, amelyben 
Anglia Olaszországnál tiltakoz- 
ni kiván Abesszinia annektálá- 
sz ellen. 

A minisztertanácson szóbakerült 
az is, hogy kivánatos-e a négus 
Londonba jövetele, vagy sem. A 
miniszterek tulnyomó többsége 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy ez csak ujabb bonyodalma- 
kat okozna és éppen ezért 
a Mormány azt fogja tanácsolni 
Hailé Szelassziének, hogy ma- 
radjon Jerurzsálemben, vagy, ha 
mégis Európába jönne, ne utaz- 
zék se Londonba, se Gienfbe, ha- 
nem menjen Lausanuel villájá- 
ba. 
A párisi Agence ügynökség ér- 

tesülése szerint 
a ézus állapota nyugtalanitó s 

! e idegrázkódtatást 

és teljes tettat tő irtak elő a 
............ 

MIeRT NEM TELJESITETTEK 

FUAD KIRALY UTOLSÓ AKA- 

RATAT! 

(KAIRÓ.) Hetékes helyen ma- 
gyarázni igyekeznek azt a tényt. 
hogy a törvénynozás nem teljesi 
tette Fuad király végrendeletének 
azt a rendelkezését t, amely halála 
esetén a régenstanács összetételé- 
re nézve intézkedik. Ezt a tényt 
azzal indokolják, hogy Fuad ki- 
rály végrendelete még 1922-ben 
kelt, amikor egészen más politi- 
kai viszonyok voltak és ezenfelül 
az elhalt uralkodó által régensnek 
kijelölt egyik személy időközben 
meg is halt. Igy tehát a halott ki- 
rály végső akaratától kényszeritő 
ökökból kellett eltekinteni. 

A 1i6 éves Faruk király külön- 
ben csak másfél év mulva nagy- 
korusitása idején lép trónra, ad- 
dig a régenstanács gyakorolja a 
hatalmat, mig a fiatal uralkodó 
gyámja s egyben a trónörökös is 
a 62 éves Mohamed Ali lesz. 

- Menesztették az öt lejes 
„sáp- adó" kierőszakolójó. Jelen. 
tettük hogy a varosi adókivetések 
kézbesitésénél az egyik városi al- 
kalmazott önkényesen sáp-adókat 
igyekezik magának kierőszákoini 
az adófizetőktől, fenyegetések kö- 
zepette. Cikkünknek meg is lett a 
kellő hatása, mert a városi tanács 
megállapitva, hogy a kérdéses 
üzelmeket Pop Joan altiszt kö- 
vette el. A nevezettet azonnali ha- 
tállyal elbocsájtotta állásából. A 
tanácsnak ezt a példamutató in- 
tézkedését csak elismeréssel lehet 

regisztralni. 

- Megloptak egy vegyészmér- 
nököt. Mózes Károly Str. Decebal 
25. szám alatt lakó vegyészmér- 
nök ma reggel bejelentette a IV. 
kerületi rendőrségen, hogy laká- 
sáról rejtélyes módon eltünt mint- 
egy 1000 lej értékü ruhanemüje. A 
nyomozás megndult. 

számára. Allitólag annak hire jár, 
hogy Olaszország egy idegen ha- 
talom közvetitésével nagyösszegü 
nyugdijat a jánlott fel a négusnak 
arra az esetre, ha nem avatkozik 
többé Abesszinia ügyeibe. 

NEHEZ DIo - AZ OLASZ 
JEGYZEK 

(GENF.) Avenol népszövetségi 
főtitkár átveéve az olasz kor- 
mánynak Abesszinia anektálására 
vonatkozó bejelentését kijelentet- 
te, hogy a jegyzéket a tanács elé 
kell terjeszteni amiből arra kö- 
vetkeztetnek hogy 

a Népszövetség eljuttatja az 
olasz jegyzéket az összes nép- 

szövetségi tanácstagsággal ren- 
delkező álammokhoz. 

A ma délutáni ülésen lehetőleg ke- 
rülni akarják a kérdés felvetését, 
mert miután a népszövetségi alap- 
okmány értelmében s négus kép- 
viselőinek is joga van az ülésen. 
megjelenni, bizonyosra veszik, 
hogy ez ellen Aloisi tiltakozni fog, 
..... 

elssz haros é hadseregek 
ez pedig csak bonyodalmakat 
okozna. Ezért 

megkisérlik az annektálási ügy 
megvitatását a juniusi tanács- 
ülésre elhalasztani, hátha addig 
valamnii jobb megoldásra talál- 

nmnak. 
A Daily Telegraph genfi tudósító- 
ja azt jelenti, hogy eddig 
11 állam jelentette be, miszerint 
a megtorlások fentartását kl- 
vánja. 

Ezek között a kisantant, a Bal- 
kánszövetség tagjai és néhány 
semleges állam szerepelnek. 

EGYESÜLEz AZ OLASZ 
sSEREGEK 
(ADDIS-ABEBA) Az ola- 

szok vasárnan bevonaltak Dire- 
dauába, helyreálltották az üssze 
köttetést a két olasz tá 
hadserege között és ez által hét 
hbónap után elérték a hadjárat 
végső célját az északi és déli had- 
sereg egységét. Abesszinia egyet- 
len vasutvonala is teljesen az oln- 
szok birtokába került. 

ötátá. ... akatsét A'. 

Hurokra került a cluji éksze- 
részüzletek tolvaja 

(CLUJ.) Az utóbbi időben több 
helybeli ékeszrész tett feljelentést 
a rendőrségen amiatt, hogy üz- 
letükben rejtélyes betörések tör- 
téntek és azokból nagyobb értékü 
ékszert vittek el. A nyomokás irá- 
nyitását Marpozan bünügyi kapi- 
tány vette kézbe, akinek övide 

sen sikerült a tettest Ciple György 
Stramba községbeli (Somes me- 
gye) fiatalember személyében le- 
tartóztatnia tegnap éjszaka az 
egyik Drágálina-uccai lebujban 
Ciple kihallgatását megkezdték és 
az valószinüleg érdekes me álla- 

pitásokat o eredményezn 

Az uj ipartörvény minden etntelten 
megvédi a szerzeít jogokat 

(CLUJ.) A lapokban megjelent 
ipartörvénnyel kapcsolatban te- 
kintettel arra, hogy több laptár- 
sunk azt irta, hogy a kisebbségi 
iparosoknak nyelvvizsgát kell ten- 
niök, csak ugy kaphatják meg a 
becserélésre kerülő régi helyett az 
uj iparigazolványokat, most Petre 
Bucoveanu, a cluji Munkakamara 
elnöke a következő közleményt 
juttatta el lapunkhoz: 

Szenzarió ; 
egan to 

PREMIER KEDDEN! 

- an fele meg a valóságnak vánj fartani 

Ezen a héten az egész 
árost egy szenzáció érdekli! - A new-yorki Metropo. 

litan világfiri tenoristál a: 

az „uj Caruso világíilmie: 

ASSZONYOK BALVÁNYA 
GAPITOLBAN 

az, hogy az uj ipartörvény ki 
akarná zárni az iparüzés lehetősé- 
géből a kisebbségi iparosokat. 
Egyelőre még a törvény végrehaj- 
tási utasitása nem jelent meg, de 
mégis Szükségesnek tartom leszö- 

gezni, hogy ez a törvény tisztelet- 
ben fogja tartani a szerzett jogo- 
kat és ezenkivül az állammal 
szemben loyalis iparosságnak a 
jövőbeni érdekeit is szem előtt ki- 

Tényles bizozyos 

Szenzáci 

korában 46 évi 

szirtn jamia 
Enyvezett lemez ótatur 
nir 15 százalékkal megól 
ALBERT alékal megól 
FPiata arolna ő. elefon 160. 

iparágakra nézve előtrják a vizs- 
gát, de ez a vizsga nem irodalmi, 
vagy nyelvtudásbeli megállapitás 
akar lenni, hanem tisztán csak az 
ilető mesterségből és a nem elég- 
gé alaposan felkészülteket kiván- 
ja levizsgáztatni az iparos-tanonc 
iskolákban. A törvénynek a célja 
éppen az, hogy védje a kisiparo- 
sokat és a képesitő vizszák azt 
szolgálnák, hogy megfelelő szak- 
képzettséget mutassanak fel az 
iparos pályára lépők. Végül kije- 
lentette Petre Bucoveanu, hogy 
az uj törvény éppen ellenkezőleg, 
védni akarja a szorgalmas iparo- 
sokat, tekintet nélkül arra, hogy 
azok milyen nemzetiségnek. 
....... ealenng 

FELMENTETTEÉK A NEMI ERŐ- 
SZAK ELKÖVETESEVEL VA- 
DOLIT SZABÓSEGEDET 

(CLUJ.) Király Vilmos P. Fa- 
nulujon lakó szabósegéd állott ma 
a törvényszék I. szekciója előtt 
azzal a váddal, hogy nemi erősza. 
kot kisérelt volna meg egy 4 éves 
kisleánykán, F. Lászió gyermekén 
és ezt meg is fertőzte volna. Az 
eset után a Stanca megvizsgálta 
a gyermeket, érintetlennék találta 
és valami kisebb fertőzést ta- 
pasztalt nála, de az az orvosnak 
a tárgyaláson tett tanuvallomása 
szerint is az esetleg tisztátalan- 
ságból eredhetett. Ciugudean 
ügyész, miután a vádat nem látta 
kellően beigazoltnak, felmentést 
javasolt s ugyanezt kérte dr. Sa- 
ragea védő is, majd a biróság fel- 
mentette a megvádolt szabósegé- 
det 

a aa 

MAJUS 18-10 LEHET Az DE- 
GEN ELLENŐRZÉSI KERÉSE 

KET BEADNI 

(CLUJ.) Ezgyes lapokban téve- 
sen olyan hirek jelentek meg 
hogy az idegenek ellenőrzése esal 
május 1ő-ével kezdődik. A rendőr- 
ségi saitólroda közlése szerint ez 
a hir téves, mert az idegen ellen- 
őrzésre vonatkozó kérvényeket és 
kimutatásokat május 15-ig bezá- 
rólag lehet csak beadni. 
...... 

Öngyikossági kisérlet. Ne 
mes Hona Str. Paris 12. szám alatt 
lakó 28 éves nő szontbato éjszaka 
öngyilkossági szándékból 11 vera- 
mon pasztillát vett be, majd egy 
pohár marólugot is ivott. Később 
az ágy mellett a földön eszmélet- 
lenül a házbeliek találták meg. A 
kihivott mentők gyomormosást 
alkalmazva, injekciókkal magához 
téritették s miután állapota nem 
sulyos, házi kezelésben otthon 
hagyták. 
- Meghalt stolz Hilda édes- 

anyja. Stolz Károly nyugalmazott 
vasuti főfelügyelő felesége 64 éves 

házasság utár 
meghalt. Három lánya gyász olj ja 
köztük Stolz Hilda a Helene Stesis 
néven ismett európai hírü film 
szinésznő. 
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